

зело да му говори. »О безумне човѣче! защо ма пу-  
стна? ти да знаеше какво има въ моята утроба, не-  
щѣше никога да ма пустиши; у мене има единъ без-  
цѣнъ камѣкъ когото не може да купи, нито едно цар-  
ство; а ти да ма пустиши! Тогава онзи човѣкъ, рас-  
каянъ, почна да са ядосва и незнаеше, какво да пра-  
ви; той са оглѣдва насамъ натамъ и посѣга да граб-  
не нѣщо отъ земята за да го удари, но камѣкъ го  
недостига: Охъ! какво да правя? думаше си горкій.  
Но птичето поглѣда на безумника и пакъ му отговори:  
»О безумній глупецъ! не ли азъ бѣхъ ти казало да  
помниши моитѣ три заповѣди прѣзъ всичкія си животъ?  
А ти въ минутата заборава и ето какъ са глупаво из-  
мами; азъ ти рекохъ: 1). За прѣминалото да не тж-  
жиши. Ето азъ като избѣгнахъ отъ ржцѣтъ ти немо-  
жешъ вече да ма уловиши; то са казва *преминало*;  
сега що са ядосвашъ? 2). За невъзможни нѣща да  
са нетрудиши; ето не видиши ли че е невъзможно да  
ма уловиши, като съмъ толкова на високо? послѣ до  
като ти са шураши и търсиши какъ де ма убиешъ, то  
азъ щж побѣгнахъ, и това са казва *невъзможно*; 3).  
За което не разбираши сичко да не вѣрвашъ. А ти  
какъ можешъ да повѣрвашъ, че има въ мене безцѣнъ  
камѣкъ? Отъ Адама до днесъ сж изминали толкозъ хи-  
лѣди години и толкозъ милиони птици сж избити, чу-  
вало ли са е и видѣло ли са е до сега да са на-  
мѣри въ нѣкое птиче безцѣнъ камѣкъ? даже и такъвъ,  
когото да не може да купи едно царство? О! безу-  
мній и халосаній човѣче! това какъ можешъ да са по-  
бере въ разума ти, и повѣрва моитѣ думи за истин-  
ски!! (\*) Това като изговорило птиче то пжр-р-р-ръ,

---

(\*) Непобира са въ човѣческія умъ онова, което срѣщаме у басносло-  
вната книга „Халима,“ дѣто казва че ушь морекій пжтникъ Сабахъ  
намѣрилъ едно ейце, което било 15 лакти на дължина! Когато ей-  
цето е било толкозъ голѣмо, то каква трѣбва да бжде птицата, що го  
е снесла? Може неговій лактъ да е билъ като кантара на комаря,  
който са хвалѣше, че самси тегли 90 оки; а като му са приемѣли,  
той отговорилъ: „но съ моя кантаръ.“